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O Papel dos Administradores:
seu posicionamento no
mercado e perspectivas

Adm. Sebastião Luiz de Mello

Presidente do CFA

IX Encontro Paranaense de Dirigentes e Coordenadores do Curso de Administração
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ñSer uma entidade 

reconhecida pela 

sociedade, capaz de 

assegurar a atuação 

plena dos profissionais 

de Administração.

VISÃO DO SISTEMA CFA/CRAS
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ñPromover a Ciência da Administração 

valorizando as competências profissionais, a 

sustentabilidade das organizações e o 

desenvolvimento do pa²sò

MISSÃO DO SISTEMA CFA/CRAS
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ÅÉtica

ÅCompetência

ÅInovação

ÅValorização da Profissão

ÅParticipação

VALORES DO SISTEMA CFA/CRAS
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Campos privativos do Administrador

Lei nº 4.769/1965 e Decreto nº 61.934/1967

Administração financeira, orçamentária e patrimonial

Administração de 

material, 

mercadológica/ 

marketing e de 

produção.

Administração e 

seleção de pessoal 

e relações 

industriais.

Organização e métodos, sistemas e programas de 

trabalho, desdobramentos e campos conexos.

ADM
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Tendências macro - econômicas

ÅEconomia mundial

ÅEconomia brasileira

ÅIndicadores sociais

ÅEmpreendimentos e perfil do 

empreendedor

ÅTendências de negócios
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Cenário do 

Ensino de 

Administração 

no  Brasil
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ÁREAS COM MAIOR NÚMERO DE CURSOS

Fonte:INEP/MEC ïCenso  da Educação Superior, 2009, último divulgado pelo MEC.

Pedagogia 406 *Administração 2.599        

Letras 379 Pedagogia 1.365        

Administração 333 Direito 1.096        

Ciências Contábeis 262 Contabilidade 1.028        

Ciências 246 Ciência da Computação 737           

História 198 Jornalismo e Reportagem 502           

Economia 177 Psicologia 495           

Direito 165 Engenharia Civil 395           

Geografia 155 Economia 255           

Em 1991 Em 2009 - Total



9

NÚMERO DE CONCLUINTES EM 2009

Fonte:INEP/MEC ïCenso  da Educação Superior, 2009, último divulgado pelo MEC.

Administração 114.815 

Direito 87.523   

Pedagogia 43.975   

Contabilidade 32.300   

Pisicologia 17.280   

Ciência da Computação 15.529   

Jornalismo e Reportagem 13.139   

Engenharia Civil 7.929     

Economia 6.922     

TOTAL BRASIL

O Curso de Administração continua formando mais profissionais

em comparação com outras áreas tradicionais do conhecimento.
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Crescimento dos concluintes do curso 
de Administração nos últimos 12 anos!

Fonte: Censo da Educação Superior ïINEP/MEC
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Fonte: *DNRC ** CFA/MEC (estimativa de 1974 a 2009)
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DADOS DO ESTADO DO PARANÁ - 2009

Fonte: INEP/MEC ïCenso  da Educação Superior, 2009, último divulgado pelo MEC.

UF CURSOS CONCLUINTES  MATRÍCULAS  VAGAS

 INSCRIÇÕES 

PELO 

VESTIBULAR    

INGRESSOS PELO 

VESTIBULAR

PR 218         8.099               48.748            32.347   42.554               15.293                        

Administradores Registrados até 
JUNHO/2011 no CRA -PR

16.266
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Fonte: *DNRC ** CFA/MEC (estimativa)

Empresas x Bacharéis em Administração 
no Paraná ïano base 2009
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PERSPECTIVAS DA CARREIRA DE 
ADMINISTRADOR

5ª Edição da 

Pesquisa 

Nacional sobre 

o Perfil do 

Administrador

(DADOS QUALITATIVOS PRELIMINARES)

2011
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Frases colhidas dos participantes:

Â ñEu vejo o Administrador com um diferencial muito grande: sua 

visão de negócio e de organização é muito superior .ò

Â ñO Administrador tem que estar qualificado para todas as §reas. E ® 

o que as empresas buscam hoje.ò

Â ñO que as empresas nos dizem, e que vai muito na dire­«o do perfil 

do Administrador, é que eles precisam de pessoas que, além de ter 

a vis«o do todo, consigam realizar.ò 

Â ñHoje as empresas querem pessoas com acabativas, n«o s· 

iniciativas; alguém que comece, desenvolva, termine e entregue o 

trabalho.ò 

Â ñA gente costuma dizer que, onde tem um Administrador chegam 

menos problemas, porque ele antecede o problema.ò

2011 (dados preliminares do Paraná)

Reunião de Grupo realizada com ADMINISTRADORES no CRA-PR 
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Avaliação do conteúdo e metodologia dos cursos

de Administração :

Â Falta excelência nas IES;

Â Literatura desatualizada ;

Â Postura/ responsabilidade/ valores/ ética ï tudo isso

precisa ser resgatado na Faculdade ;

Â Interpretação de texto dos alunos é falha ; não sabem

interpretar textos/ leis ;

Â Aprender línguas é vital para a carreira do ADM;

Â Empresa júnior ;

Â Utilização de jogos empresariais ;

Â Estudo de casos reais .

2011 (dados preliminares do Paraná)

Reunião de Grupo realizada com ADMINISTRADORES no CRA-PR 




